ORNEK SORULAR
7-8. SINIF

Yarisma Yonergesi:

Sinav siresi 60 dakikadir.
Sinav 15 Matematik ve 10 Akil Oyunlari sorusundan olusur.

Her dogru yanitlanan soru 4 puan kazandirir.
Yanhs yanitlar puan gétiirmez.

Bos birakilan sorular 1 puan kazandirir.
Sinavdan alinabilecek en yliksek puan 100’ddr.

Octopus, Cekirgeler Egitim (www.cekirgeler.com) destegiyle diizenlenen bir
uluslararasi yarismadir.



http://www.cekirgeler.com/

Octopus Ornek Sorular 7-8. Sinif

MATEMATIK

Matematik boliimii 15 sorudan olusur. Basarilar dileriz!

1)

2)

3)

Yiizde 20’si 40 olan sayinin ylizde 50’si hangi sayinin ylzde 40’ina esittir?
A) 200
B) 250
C) 300
D) 500

5

Yukaridaki birbirine dik gizgilerden olusturulmus sekilde kag tane dikdortgen vardir?
A) 6

B) 7

C) 9

D) 10

Yukarida Elif’in gizdigi sekilde biiylik dairenin gevresi 2m ise, bilylk dairenin yarigapinin
kiicik dairenin ¢apina orani kactir?

A) 1/2

B) V2/2

Q) V2

D) 1
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Octopus Ornek Sorular 7-8. Sinif

4)

5)

6)

7)

8)

Engin, bir kenarinin uzunlugu 2 cm olan kipleri birlestirerek bir kenar uzunlugu 8 cm
olan buyuk bir kiip olusturuyor. Sonra bu kiiplin tiim yizeylerini kirmizi renkte boya
ile boyuyor. Bliylk kiipu tekrar kiiclik kiiplere ayirdiginda kag tane kipe hig kirmizi
boya degmemis olur?

A) 2

B) 4

C) 6

D) 8

Ayni hizla giden 12 vagon uzunlugundaki esit uzunlukta iki tren, ayni anda iki ayri ugtan
bir tlinele giriyor. Tlinelin her iki ucundan lger vagon ¢ikiyor. Tam o esnada trenlerin
son vagonlari ayni hizaya geliyor. Her bir vagon 21 metre uzunlugunda ise tiinelin
uzunlugu en az kag metre olur? (Vagonlar arasinda bosluk yoktur.)

A) 149

B) 189

C) 357

D) 378

Melih, hicreleri bir satrang tahtasi gibi donlisimli olarak siyah ve beyaz olacak
dikdortgen bir 1zgarada boyama islemi yapacak. Bu islemi tam 2013 hiicreden olusan
bir 1zgara Uzerinde yapmak istiyor. Dikdortgenin dort kosesinden birini beyaza
boyayarak baslarsa toplam kag beyaz karesi olur?

A) 976

B) 1006

C) 1007

D) 1037

WE + ARE = COOL
Yukaridaki esitlikte farkh harfler farkh rakamlari gosterdigine gére bu esitlikte W ile E
¢arpiminin alabilecegi en kiigiik deger asagidakilerden hangisidir?
A) 2
B) 3
C) 6
D) 8

2012 =23—-22423-22423-224...423-22

Yukaridaki esitligin saglanmasi icin toplam kag kere ¢ikartma isareti kullaniimalidir?
A) 1006

B) 1005

C) 503

D) 502
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9) 201325 x 201326 x 201317 =?
Yukaridaki islemin sonucunda bulunan sayinin sondan kag basamagi sifirdir?
A) O
B) 1
c) 2
D) 3

10)

150

.
N

o -~
*130e
150

Emir’in elinde yukarida gosterildigi 6zelliklerde ¢it parcalari vardir. Bu parcalardan en
az sayida birlestirerek cevresinde bosluk kalmayacak sekilde bir ¢it olusturursa, kag
tane parca kullanmis olur?

A) 6

B) 8

C) 10

D) 12

11)

Resimdeki biiyiik licgen eskenardir ve alani 1 birim karedir. Uggenin i¢ tarafinda kalan
dogru parcalari kenarlara paraleldir ve kenarlari {i¢ esit parcaya boler. Siyaha boyali
bolgenin alani kag birim karedir?

A) 1/2

B) V3/2

c) 2/3

D) 0,75
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12)
L ] L
L] L]
[ ] ]
L ]

Yukaridaki masaya asagidaki parcalar yerlestirilecektir. Parcalar dondurulebilir fakat
ters yliz edilemez ve masanin disina tasamaz. Buna gore asagidaki hangi parcanin
yuvarlak, bos kisimlari masaya yerlestirildiginde daha fazla siyah nokta ile dolabilir?

A) :B) c)%-o D)

13)

B C
E
Yukaridaki sekle gére ADF, DBE, DEF ve FEC l¢genlerinin cevreleri sekilde gosterildigi
gibi 12, 24, 19 ve 24 cm’dir. Buna gére ABC li¢geninin ¢evresi ka¢ cm’dir?
A) 38 B) 41 C) 43 D) 47

14) Melis 6gretmen, 25 6grencisine hobilerini sorar. Her 6grencinin hobilerinden en az biri
muzik, resim veya spordur. 3 6grenci sadece sporu, 4 6grenci sadece miizigi, 5 6grenci
sadece resmi seviyor. 6 6grenci spor ve mizigi, 7 6grenci spor ve resmi, 8 6grenci ise
muzik ve resmi seviyor. Melis 6gretmen, bu lg¢ hobiyi birden kimin sevdigini sormayi
unutmustur. Hem mizik, hem resim, hem de sporu seven kag 6grenci vardir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
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15)

Giiney
Yukarida klasik bir oyun zari gérmektesiniz. Bu zar bir dlizlem Gzerine yerlestirilmistir.
Bir hareket, yeni bir yliz dizleme degene kadar alt yiziin kenarlarindan birinin
etrafinda 90 derecelik bir donilsten olusur. Zar sirasiyla Kuzey, Bati, Gliney veya
Dogu'ya hareket ettigine ve toplam 2023 hamle yaptigina gore, 2023. hamlenin
sonunda zarin Ust ylizeyinde hangi sayiyi goriirtiz?
A) 1
B) 2
c) 3
D) Diger sayilardan birini
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AKIL OYUNLARI

Akil Oyunlari boliimii 10 sorudan olusur. Bagarilar dileriz!

16) Doktor Cekirge, koylndeki ¢ekirge vatandaslar icin 3 tane saglk merkezi kurmak
istiyor. Bu merkezleri oyle yerlestirmek istiyor ki, hangi kosede olduklar fark
etmeksizin her ¢ekirge en fazla bir su kanali ylizerek saglik merkezine ulasabilsin.

Buna gore verilen sartlarin saglanmasi icin yukaridaki koselerden hangilerine saglik
merkezi kurulamaz?

A) A-E-H
B) B-1-K
C) D-FK
D) E-BK

17) Haritada A, B, C ve D kéylerinin arasindaki tren seferleri gésterilmektedir. iki kéy
arasinda verilen sayilar sirasiyla bu koylerin arasindaki trenlerin kalkis ve varis
saatlerinin dakika kismini géstermektedir.

Bu zaman cizelgesi kendini saatte bir tekrar eder. Ornegin A’dan B’ye giden trenler
8:28,9:28, 10:28 vs. gibi saatlerde kalkis yapip B’ye 10 dakika sonra sirasiyla saat 8:38,
9:38, 10:38 vs. gibi saatlerde varmaktadir. Buna benzer olarak B’den A’ya olan trenler
de 8:28,9:28, 10:28 vs. gibi saatlerde kaIk|§ yapip A’ya 10 dakika sonra varmaktadirlar.

6—52
28—3
20—34
/ -
07-18

Bir yolcu 8:45’te A koylinde ise ve D kdyline gltmek istiyorsa, D koyiine en erken saat
kagta varabilir?

E) 9:37

F) 9:52

G) 10:37

H) 10:52
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18) Bazen kunduzlar ormandan asagiya, vadideki gélin igine dogru taze su almak icin gidip
geri donerler. Hep ormanin igindeki patikalari takip ederler. Patikadan asagi dogru
giderlerken karsilastiklari her kavsakta kunduzlar rastgele bir patika daha secerek
ormandan asagl dogru yol alirlar. Kunduzlar gélden su aldiktan sonra geldikleri yolu
hatirlayip ayni sekilde yuvalarina geri donerler. Eger gol yerine H veya | noktasina
varirlarsa, donerken ormanin icinden degil, etrafindan dolanarak eve giderler.
Patikalardaki nokta sayisi, bugiin ka¢ kez herhangi bir kunduzun yiriiyerek oradan

gectigini gbstermektedir.

A

.o G

.

Bugtin sadece bir kunduz ormandan géle gidip evine geri donmustir. Buna gore
bu kunduz hangi yolu izlemistir?

A) A-C-F

B) A—-D-G-F
C) A-D-G
D) Highbiri
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19) Blyicli Kunduz 5 farkh etkiye sahip sihirli iksir kesfetmistir:

- Kulaklari buydten iksir

- Disleri uzatan iksir

- Biyiklari kivirciklastiran iksir
- Burnu beyazlatan iksir

- Gozleri beyazlatan iksir

Blylici Kunduz her iksiri farkli kaplara bosaltiyor. Bu kaplardan birisi sihirli
olmayan normal su ile doludur. A’dan F'ye kadar 6 adet kap vardir. Fakat biydcu
kunduz hangi harfli kabin hangi iksiri icerdigini not almayr unutmustur!

SRIEICEE

Blylici Kunduz hangi kabin hangi iksiri icerdigini bulabilmek icin asagidaki
deneyleri yapmistir:

- DENEY 1: Eger A, B ve C sivilarini ayni anda igerse 1. Resimde gosterilen etkileri
gozlemliyor.

- DENEY : Eger A, D ve E sivilarini ayni anda igerse, 2. Resimde gosterilen etkileri
gozlemliyor.

- DENEY 3: Eger C, D ve F sivilarini ayni anda igerse, 3. Resimde gosterilen etkileri
gozlemliyor.

el [allpl
Welc] WoE o
Verilen bilgilere gére hangi kapta sihirli olmayan normal su bulunmaktadir?

A) A
B) B
C) C
D) D
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20) Kendi kendine giden bir araba, bir 6grenciyi okula ulastiracaktir. Bu araba, sadece su
komutlari kullanmak (izere programlanmistir:

iLERI: ileri gidebildigin kadar ileri git.
SOL: 90 derece sola don.
SAG: 90 derece saga don.

Asagida, 6grencinin okula giden yollari gosterildigine gbre, hangi siktaki komutlar bu
ogrenciyi okula ulastirir?

" H&)

" HHBHW
G €I €Y € GIE 3G E I ED
OO OGOW OGO
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21) Cekirge Topu, kumandayla kontrol edilebilen ve 4 farkl yénde hareket edebilen bir
robot oyuncaktir.

Eger Cekirge Topu beyaz bir kareye gelirse bir asagi kata dlistiyor ve platformun disina
¢ctkamiyor.

SHE

Verilen bilgilere gore, sekilde verilen konumda bulunan Cekirge Topu’nun en alt

kattaki A karesine ulasabilmesi icin sirasiyla asagidaki siklardan hangisi gibi hareket
etmesi gerekir?

A) D,B,K,B,B

B) D,B,KD,G,B
C) D,B,D,KG,B
D) D,K,B,G,K,D,B
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22) Osmancan, Yildiz Kéyi’'ndeki arkadaslarini ziyaret etmek istiyor ¢linkii aksam saat
7:00’de bir aksam yemegine davetli. Osmancan evinden ¢iktiktan sonra arkadasina
Yildiz Market’ten bir hediye almak istiyor. Ayrica Yildiz Kéyl’ne gitmeden 6nce kardesi
Ece’yi okuldan almasi gerekiyor. Osmancan’in arabasinda 4 saat yol gidebilecegi kadar
benzin vardir. Bu ylzden benzin istasyonuna da ugramasi gerekiyor. Benzin
doldurduktan sonra, ek olarak 9 saat daha araba kullanabilecektir. Asagidaki sekilde
yollarin uzunlugu saat cinsinden verilmistir. Saat sabah 10’da Osmancan yola ¢ikiyor,
¢linkli aksam yemegine ge¢ kalmak istemiyor.

BENZINLIK
& e 3 Q ~
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YILDIZ ORMANI YILDIZ OKULU

OSMANCAN'IN EVi

Verilen bilgilere gére Osmancan’in rotasi asagidakilerden hangisi olmahdir?

A) Osmancan’in Evi — Yildiz G6li — Benzinlik — AVM — Yildiz Ormani — Yildiz Okulu —
Yildiz Ormani — Yildiz Market — Yildiz Koyu

B) Osmancan’in Evi— Yildiz Daglari — AVM — Yildiz Market — Yildiz Ormani — Yildiz
Okulu — Yildiz Koyu

C) Osmancan’in Evi—Yildiz G6li — Benzinlik — AVM - Yildiz Market — Yildiz Ormani —
Yildiz Okulu — Yildiz Koy

D) Osmancan’in Evi — Yildiz Daglari — Benzinlik — AVM — Yildiz Ormani — Yildiz Okulu —
Yildiz Koy
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23) Kerem ve Larin, 4x4’lik bir oyun tahtasinda L-Oyunu oynamaktadirlar. Sirayla tahtaya
L seklindeki objeleri yerlestiriyorlardir.

Kerem’in yerlestirdigi her parca asagidaki konumda duracaktir.
Larin’in yerlestirdigi her parca asagidaki konumda duracaktir.
Her parga tahtanin sinirlari igine yerlestirilmelidir.

iki parca Ust Uste gelemez.

Parcalar vyerlestirildikten sonra hareket ettirilemez. Eger oyuncunun sirasi
geldiginde kurallara gore yerlesim yapamiyorsa oyunu kaybeder. Kerem oyuna
asagidaki gibi baslar:

Kerem'in Kerem'in Larin’in
Objeleri IIk Hamlesi Objeleri

2V

occoo|o0ooo
oooo0|0o000

occoco|oooo
ocococo|ooo0
occoo|oooo
ocoo|0o000

occoco|oooo
ocoo|0o000

7

Tum bu bilgilere gore, sonraki turlarda kag kere yerlesim yapildigi fark etmeksizin,
asagidaki ifadelerden hangisi soylenebilir?

A) Kerem kesinlikle oyunu kazanacaktir.

B) Larin kesinlikle oyunu kazanacaktir.

C) Kerem biyik ihtimalle oyunu kazanacaktir fakat Larin’in de kazanma ihtimali
vardir.

D) Larin bliytk ihtimalle oyunu kazanacaktir fakat Kerem’in de kazanma ihtimali

vardir.
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24) Elis, icinde 3 mantar tipadan olusan bir siirii oyuncagin bulundugu bir kutu bulmustur.
Her oyuncak, mantar tipalardan c¢ikan iplerle baglanarak maksimum 3 oyuncakla daha
birlestirilebilir.

Elis, bu parcalari kesmeden biiyik bir oyuncak olusturmak istiyor. Buna gore Elis
asagidaki oyuncaklardan hangisini olusturamaz?

A) B)

Q) D)

Sayfa 14/15



Octopus Ornek Sorular 7-8. Sinif

25) “Unlé mavi elmas bugiin miizeden ¢alindi. Bir hirsiz, bunun yerine ucuz bir yesil
imitasyonunu koydu. Olayi ¢6zmek igin Sherlock Holmes kollari sivadi!”

\\\”// \\“”//

v v

“Buglin elmas miuzesini 2000 kisi ziyaret etti. Elmas odasina teker teker alindilar.
Sherlock Holmes bu ziyaretcilerden bazilarini sorguya ¢ekerek hirsizi bulmalidir. 2000
ziyaretcinin sirali listesi elinde bulunmaktadir. Tim ziyaretgcilere ayni soruyu soracaktir:
-Elmasi gérdiigiinde rengi mavi miydi yesil mi?- Hirsiz disinda herkes diristce cevap
verecek ve elmas zaten yesildi diyecek.”

Sherlock Holmes oldukga zekidir ve olabildigince az insani sorguya ¢ekecektir. Buna
gore dedektifin agagidaki ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) “20’den az insani sorguya cekerek hirsizi bulacagimi garanti ederim.”

B) “20 insani sorguya ¢ekmek yeterli olmaz (eger sansl degilsem tabii). Ama bu isi
200’den az kisiyi sorguya ¢ekerek tamamlayabilirim.

C) “Bu zor bir is olacak: en az 200 kisiyi sorguya cekmem gerekecek, en fazla ise 1999
kisiyi...”

D) “Higbir seyin so6ziini veremem. Eger ¢ok sanssizsam tim ziyaretgileri tek tek
sorguya ¢ekmem gerekebilir.”

Sayfa 15/15



